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	Цели обучения
	Ознакомить учащихся и выявить значимость археологических открытий казахстанских ученых; привить исследовательские навыки; изучить материальную и духовную культуру саков, привить уважение к культуре.

	Цели обучения, которые
помогает достичь
данный урок

	5.2.3.1 знать археологические открытия казахстанских ученых 
5.2.2.4 описывать реликвию «Золотой человек», как произведения искусства
5.2.1.2 описывать мировоззрение древних племен

	Критерии оценивания
	Характеризует археологические открытия казахстанских ученых; определяет «Золотого человека» как культурное достояние страны; связывает мировоззрение древних племен с современностью;

	Языковые цели
	Учащиеся могут понять термин сакский курган, археологические исследования, «Золотой человек», Иссыкский курган, звериный стиль.

	Ценности
	Воспитание чувства уважения к культуре

	Предыдущее обучение
	Знают расселение саков, формирование древних государственных объединений

	
Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало 
	Организационный момент. Приветствует учеников. 
Участники встают в круг. Инструкция: Знаете ли вы, что такое австралийский дождь? Нет? Тогда давайте вместе послушаем, какой он. Сейчас по кругу цепочкой вы будете передавать мои движения. Как только они вернутся ко мне, я передам следующие. Следите внимательно! (предложить гостям провести разминку)
· В Австралии поднялся ветер. (Ведущий трет ладони).
· Начинает капать дождь. (Клацание пальцами).
· Дождь усиливается. (Поочередные хлопки ладонями по груди).
· Начинается настоящий ливень. (Хлопки по бедрам).
· А вот и град – настоящая буря. (Топот ногами).
· Но что это? Буря стихает. (Хлопки по бедрам).
· Дождь утихает. (Хлопки ладонями по груди).
· Редкие капли падают на землю. (Клацание пальцами).
· Тихий шелест ветра. (Потирание ладоней).
· Солнце! (Руки вверх).
Учитель предлагает ученикам деление на группы по 3 группам саков (тиграхауда, хаомаварга, парадарайя). Раздает листы оценивания

Нанести на контурную карту место расселения вашей группы саков. (сверить, выставить баллы за правильные ответы в листы оценивания)

Учитель раздает листы, на которых написаны 5 рядов слов по пройденной теме. Из 5 написанных надо определить лишнее слово, которое не вписывается в этот ряд и объяснить почему вы убрали это слово. Из 4 слов составить 4 предложения. 
Тиграхауда:            Хаомаварга:          Парадарайя:
  1.Авеста                  1.Геродот               1.Скифы
  2.Тамгалы             2.Золото                 2.Ктесий
  3.Страбон               3.Массагеты          3.Кроманьонец
  4.Железный ве       4.Микролиты      4. Солнце
  5.Жетысу                5.Мургаб               5.Приаралье
	Учебник, листы оценивания, маркеры, ручки


















Листы оценивания


Контурная карта


Карточки со словами

	Середина 
	Учитель предлагает ученикам составить пазлы (на магнитной доске) и выяснить название новой темы. Учащиеся собирают пазлы и говорят название «Золотой человек»
-Что вы знаете о Золотом человеке? 
-На каких уроках вы узнали о «Золотом человеке»?
-В чем отличие монумента «Золотой человек» от археологической находки «Золотой человек»?

(стратегия «До» и «После»)

Читать текст стр. 74-77 (дополнить листы «До» и «После»). (Выставить баллы в листы оценивания). Выберите главную мысль из данной стратегии. 

Просмотр видеоролика: https://www.youtube.com/watch?v=cFluZPfJHdA
https://www.youtube.com/watch?v=B_eMb5aC8Fk
	Пазлы 











Интерактивная доска

	Конец 
	Закрепление
1.Определите верные или неверные утверждения (на каждого)
	№
	Утверждение
	Верно 
	Неверно 

	1
	В 1969 году археологи под руководством К.А.Акишева начали раскопки Иссыкского кургана
	+
	

	2
	«Золотой человек» был найден в Бесшатырском кургане
	
	+

	3
	Серебрянная чаша с надписью из 26 руноподобных знаков была найдена в Иссыкском кургане
	+
	

	4
	Археологический памятник Иссыкский курган датируется V-IV вв. до н.э.
	
	+

	5
	Украшения найденные в курганах сакского периода выполнены в зверином стиле
	+
	

	6
	Изображения горной козы и корней дерева на головном уборе «Золотого человека» означает -земную жизнь
	
	+


(Выставить баллы в листы оценивания)

Учащиеся рассказывают что они узнали на сегодняшнем уроке.
В конце урока учащиеся проводят рефлексию
Обратная связь: feedback
На стикерах учащиеся пишут ответы и крепят к листу А4 с названием группы
1. Что Вам понравилось на уроке?
2. Что не понравилось на уроке? 
3.Что бы Вы хотели изучить больше?

Домашнее задание:  напишите эссе на тему: «Почему Золотой человек» стал символом независимости Казахстана?»
	
Карточки с заданиями























Лист А4, стикеры 
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